

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA



(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255  
Megjelenik havonta kétszer, 6-ón és 20-an  
Előfizetési díj félévre 12 pengő (150.000 K)  
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,  
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:  
**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: „József” 322—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELTŐT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

## A nyugdíjasok

csöndes, de állandó előtérbenyomulása kezd most már veszedelmes és akut jellegű tünnetté lenni a szakmánkban. Érthetetlen okokból az italmérési engedélyek kiadásánál túlságosan és észrevehető a jóakarát a nyugdíjazott államiak javára. Néhány, különösebb méltánylást érdemlő esetnél még nem emelhet szót senki, sőt, az egész italmérő szakma is helyeselni tud, de a dolgok túlzásbavitele ellen hevesen és erőlesen kell tiltakoznunk éppen a szakma megbízhatósága és jóhírneve érdekében.

Vége is az italmérő-ipar nem lehet aggok és tehetetlenek összegyűjtő menedékhelye. Bárminő kegyetlenek látszik ez a mondas, — teljes igazságot tartalmaz és végre is ki kellett mondania valakinek. Álhumanizmusból meg lehet tenni, hogy a legjobb esetben is öregedő és fogyatékos embereket állítsanak a söntésbe, de pár hónap alatt kiderül, minő szerencsétlenségbe döntik éppen azt, akin segíteni akartak!

Ez a szakma teli van keserves, megizzasztó munkával. Itt nincs éjszaka és nincs nappal, csak csupa dologidő. Ide friss agyvelő kell és az ifjúkorból erre trenirozott testi erő. Beamerasztaltól, állami állásokból a söntés mellé csak igen kevés, kivételes egyéniség tud katasztrófa nélkül átjutni és nagyon rossz szolgálatot tesznek a rokkantaknak, nyugdíjasoknak azok, akik mindenáron ideterelték őket, mintha ez az ipar volna a dologtalan megélhetés igazi aranyországa! Sok száz csöddel, italmérési összeomlással lenne kevesebb, ha jobban válogatnának az engedélyek kiadásánál.

Hízen igaz, hogy a stróhmann-rendszer itt is segít valamit. Ha a söntésbe más kerül, valami szakember és a protekciós engedélytulajdonos csak a haszonból részesül. De ez a rendszer erkölcsstelen és arcpirító, mert egyesek szaktudását és munkáját adóztatja meg olyan

köteles támogatásért, ami az egész állam kötelessége volna!

És katasztrófális a szakmai utánpótlás érdekében is. A vendéglős-, koreszmárosfiúk, akik gyermekkoruktól szakértői az iparuknak, nem juthatnak engedélyekhez a jogosan vagy jogtalanul támogatottak miatt! Nem juthat be fiatal erő, ifjú ész és vállalkozási kedv a szakmába. Mi ez, ha nem: elítélés a lassú elsorvadásra?

Nekünk, a magyar italmérők összességének nem lehet közömbös ez a káros és aggasztó irányzat. Ismétlem: lehetnek kivételes méltá-

nyossági okok, különösen hadviseltek javára, de itt is óvakodni kell a túlzástól.

Ami sok, az mégis csak sok. Nincs szó egyes esetekről, de az általános irányzat ellen az italmérő szakmák összességének is tiltakoznia kellene már! Sok minden szabad az akasztófa alatt és sok minden szabad az utolsó órában. Én nem hiszem, hogy a köteles kegyelet ellen vétünk, ha most, a veszélyben forgó szakmák utolsó óráiban kimondjuk a fölöttesek előtt, amit eddig csak egymás közt morzsolgattunk: az italmérőipar maradjon a szakembereké!

(Z., Hatvan.)

## A női alkalmazott ellenőrzése az italmérő részéről.

A „Vendéglősök Lapja” számára írta: dr. Türei-Osváth István m. kir. rendőrfogalmazó.

Az 1921. évi 94.453. B. M. számú rendelet 5. §-a értelmében:

„Az italmérő üzletekben alkalmazottak, különösen pedig a közönséggel érintkező italmérők, pincérek és pincérnők a vendégekkel szemben magukat illedelmesen tartoznak viselni. Az engedélyesek különösen arra tartoznak ügyelni, hogy a női alkalmazottak erkölcsstelen üzelmeket ne folytassanak és hogy az italmérő cégére alatt az üzlet kéjelgési cölokra ne szolgáljon.

Tilos a női alkalmazottaknak a vendégekkel egy asztalhoz ülni és velük együtt ételeket vagy italokat fogyasztani. Az engedélyes, ha alkalmazottai a fentebbi tilalmat megszegik, mint részes, büntetőjogilag is felelősséggel tartozik.”

Ezek a rendelkezések adják a kereteit a női alkalmazottak felügyeletének az italmérő helyiségben.

Erre a felügyeletre komoly szükség van. Szükség van azért, mert erkölcsileg lezülött női alkalmazott tartása lezülleszti az italmérési helyiség színvonalát. Szükség van azért, mert a jobb lézésű közönség egészségesebb erkölcsi érzéke nem tűrheti el az italmérési helyiségben a nekiszabadult, orgiaszerű jeleneteket. Szükség van azért, hogy az italmérés ne termelje, ne termelhesse ki a titkos prostituáltak hadait.

Kit illet ez a felügyelet?

Nem vitás, hogy ez a szigorú felügyelet az engedélyes, vagy ha bármely oknál fogva önálló hatáskörrel rendelkező üzletvezető áll az üzem élén, — az üzletvezető kötelessége. Ez a kötelesség jelentős feladatokat hárít a felelős egyénre.

Hízen az italmérő, vagy üzletvezető az ezirányú kötelességeinek a mikénti teljesítésével önmagára nézve szolgáltat bizonyítékokat.

Köztudomású, hogy ma már az italmérésekben elsősorban azért tartanak mindenféle női alkalmazottat, rendezes csinos, fiatal leányokat, hogy ezáltal a fogyasztókat a helyiség minél gyakoribb látogatására indítsák, így az üzlet forgalmát emeljék.

Még vitakozni sem lehet azon, hogy ez a kérdés a közönség szempontjából kizárólag a szexualitás körül forog. Ez ingerli a fiataloságot, vonzza a kecsesítő és nem is vajmi nehezen elérhető préda után.

Ha most már az italmérő — értem alatta az engedélyest — vagy üzletvezető a női alkalmazottjának a helyiségben tanúsított magatartását nem kíséri a kellő figyelemmel, nem ellenőrzi a kellő szigorral, úgy kézenfekvő a gyanú, hogy a női alkalmazott a munkaadó tudtával, belecgyezésével, — nem lehetetlen, hogy rábeszélésre a szállalokos haszon reményében — enged meg magának többet a fogyasztóközönség szórakoztatása során, mint amit

# Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefoni József 359-78

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

a jogszabály, helyesebben az illendőség, a józtlis megkövetel.

Ez alkalommal nem mulaszthatom el annak a megállapítását, hogy a háborús éveket megelőzőleg — erre ma még nem olyan nehéz visszaemlékezni — az italmérsi helyiségekben nem ütköztünk bele lépten-nyomon a női alkalmazottakba. Ha volt is itt-ott felirónó a kasszában, de az nem szolgált ki a vendégeket, az a helyét nem hagyhatta el, nem sürgött-forgott, nem törleszkedett folytonosan a fogyasztók mellett. És mégis volt forgalom. Mégis volt fogyasztás.

Mert volt pénz. Volt bővebben erre a célra, mint most. Volt hangulat. Volt sokkal bővebben, mint most. Ma más a helyzet. Mindenféle vonatkozásában terhes. Gondokkal teljes.

Az italmérső társadalom — nagyon helyesen — élni akar a többi emberrel együtt. Leleményes módon próbál meg minden eszközt ahhoz, hogy valami úton-módon a mindennapi kenyeret megszerezhesse. Próbálta már évek során. Egyik eszközt a másik után.

A fogyasztó azonban nem változott meg. Az injekciók nem hatottak eléggé. Az adagolás mértéke ez okból mind erősebb-erősebb lett az eszközök sorm-póba állításánál. Így jött, következett el a nő általános előtérbe nyomulása. Előtérbe helyezése. A leg-hatásosabb vonzóerő odasorakoztatása az ellenkező neműek elé.

A nő, mint varázscső. De egyben utolsó eszköz. Ez az eszköz — mondhatnám, utolsó fegyver — azonban kétélű. Utána már nehéz elképzelni, hogy valami vonzóbb következhetik, ha majd ebben a kérdésben jelentkezik fog a megúnás, a csömör.

A hatás visszahatást szül. A visszahatás jelentkezik fog. Az italmérső társadalom már érzi a visszahatást. Sokan szeretnék már szabadulni a női alkalmazott kérdéstől. De nem tehetik a konkurrenciá miatt.

Amíg ezt nem tehetik, addig viszont a női alkalmazott szigorú ellenőrzés alatt kell tartani.

Az italmérső ellenőrzési kötelezettsége nem terjed ki az üzlethelyiség keretein kívül. Hogy az alkalmaztatási helyen kívül, az utcán, más lokálban, az a magánlakásán mit csinál, milyen üzletemeket folytat a női alkalmazott, azért az italmérső nem tartozik felelősséggel. Őt csak a helyiségben kötelezi a gondos és szigorú felügyelet.

Ez a felügyelet célozza azt, hogy a női alkalmazott a helyiségben illő módon viselkedjék. Ez a feltétel csak azt jelenti, hogy a nő magaviselete nem sért-

heti a józtlis, a társadalmi szokások által elfogadott érintkezési formákat.

Nem lehet például a pincérnőnek a vendég ölébe ülni, vele ölekezni, általában erotikus, vagy szexuális vonatkozásban bármiféle magatartást tanúsítani.

Mert így az italmérsi helyiség nem lesz egyéb, mint valóban melegágya, természetje a titkos prostitúciónak.

Hogy valóban erre célzott a közleményem elején szöszérint idézett jogszabály, azt megerősíti az a további tiltó rendelkezés, hogy a pincérnőnek nem szabad a fogyasztókkal egy asztalhoz ülni, — de általában együvé leülni — azokkal együtt bármit — éltel, vagy italt — fogyasztani.

Van azonban ennek a problémának egy nehéz oldala. Az, hogy az italmérső miként tegyen eleget az ellenőrzési kötelezettségének úgy, hogy mind résztes, a női alkalmazott mulasztása, vagy szándékos cselekedete miatt — büntetőjogi felelősséggel ne tartozzék?

Nem könnyű a helyzet elbírálása.

Lehetetlen az, hogy az italmérső a női alkalmazott minden lépését, mozdulatát állandóan, megszakítás nélkül éber figyelemmel kísérhesse. Folytonosan szem előtt tarthassa. Ez fizikailag lehetetlen. Így bizony sokszor talán érdemtelenül, helyesebben indokolatlannak látszó módon éri a büntetés a női alkalmazott kifogásolt magatartása miatt.

Az engedélyesnek dolga lehet a helyiség udvarán, elintézőnivalója a pincében, kamarában, konyhában stb. — nem mindenütt van ám csapos, pincér, szakácsnő, mindenes vagy egyéb alkalmazott — vagyis a nap bármely szakában számtalan esetben el kell hagynia az italmérső helyiséget. Kisebb, vagy nagyobb távolságra el kell távoznia. Rövidebb-hosszabb időtartamra. Ilyenkor a női alkalmazottat nyilvánvalóan nem viheti mindenütt magával. Viszont, ha nincs mellette, akkor nem kísérheti figyelemmel azt, hogy az vajon szabályszerűen viselkedik-e?

Vagyis vegyünk egy másik esetet! Ahol három-négy helyiség áll a fogyasztók rendelkezésére, itt is, ott is ki kell elégtetni a fogyasztóközönség esetleges óhajait, vajjon nem elegendődik-e az engedélyes figyelmére az női alkalmazott magatartásának állandó szemmel tartásától?

A pincérnők társadalmának a lélektani vizsgálata azt igazolja, hogy ezt a felügyeletet száz százalékban gyakorlati egyszerűen lehetetlen.

Lehetetlen azért, mert a pincérnők abszolút százaléká érkölsileg züllöttebb egyén. Ha még nem



## Óvakodjunk a szívbajtól!

A statisztikák a szívbajosok számának ijesztő növekedését mutatják. Vegye elejét a bajnak, kerülje Ön is a kávéban lévő koffeint, mely megérthat. Itt van a koffeinentment Hag kávé, mely a szívet sohasem izgatja és nem tesz benne kárt. Mégis a kívánt ártalmatlan üdítést és teljes élvezetet nyújtja, mert leg-finomabb minőségű, valódi nemes bakkává.



az, ez a hivatása záros határidőn belül azá teszi. Lehetetlen azért, mert nevétségesen szerény javadalmazásuk mellett egyenesen rá vannak utalva a további jóvédelem-szerzésre. Akár borralvaló, akár étkészési pénz, akár szexuális kapcsolatuk révén.

Bár minden női alkalmazott megkapja már a rendőrlátogatási jelentkezés alkalmával a szigorú figyelemztetést a magaviseletére vonatkozólag, ezt ezenfelül kötelessége megtenni minden alkalmazást-adó munkaadónak is. Minél többször, annál jobb. Meglepetésszerűen, váratlanul ellenőrizni kell különféle időpontokban a magatartását. Ha mód van erre. tanúk előtt figyelemztetni a kötelességekre és a tilalmakra. Kérni a hatóságí kőzegek minél sürűbb ellenőrzését. Különösen az esteli, éjjeli órákban.

Igy legalább az italmérső jóhiszeműsége igazolható lesz. És így a felelősség is jelentéktlenebb követ-keményekkel járhat.

Ha azonban olyan eset fordul elő, hogy az ellen-őrző közegek a helyszínen megjelenve azonnal meg-állapíthatja, hogy az italmérső is látja a női alkalmaz-ott tiltott viselkedését, magatartását, azt elnézi, akkor már szándékos esettel állunk szemben. Ilyen-kor már természetesen a felelősség is súlyosabb lesz. Ezzel árányosan következmények is szigorúbbak.

A problémát különben megnyugtató módon megoldani másként nem lehet, csakis a női alkalmazás teljes megszüntetésével.

**Közsükségleti cikk-e a pálinka?** Egy kihágási ügyből kifolyólag az egyik hatóság kérdést intézett a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához arra nézve, hogy a pálinka és általában az égetett szeszes italok közsükségleti cikk-e? A kamara a megkeresésre adott válaszában megállapította, hogy a pálinka és általában az égetett szeszes italok a táplálkozáshoz nem feltétlenül szükséges cikkek, sőt bizonyos mértékben túl való élvezésük az emberi szervezetre károsan hat. Erre való tekintettel és arra is, hogy a pálinka és az égetett szeszes italok élvezése egyes államokban törvényileg el is van tiltva, forgalombahozataluk vasárnapiokon Magyarországon is tiltva van, de máskülönben is a közsükségleti cikkbekebebe való sorolásukat sem az országos szokás, sem a kifejűtött gyakorlat nem indokolja s így a felvetett kérdésre határozott nemmel felelt.

## A MI ÉRTÉKEINKBŐL.



MÁTÉ ZSIGMOND szobafőnök és NEJE, Korona-szálloda, Miskolc.

A Magyar Vendéglősök, Koreszmárosok, Kávésök és Szállodások Albumának egyik lapját díszítik ezek a kitűnően sikerült fényképek, amelyekhez hasonló tökéleteségű képet sok százat tartalmaz a készülőben levő hatalmas díszmű. A jelentkezősek egy időre lehetetlenné tették, hogy a szép album teljesen lezárva már a következő hetek-

ben forgalomba kerülhessen, most sürgős munkával folyik a pótlás.

Az Album teljessége és tökéletessége nagyrészen függ a Vendéglősök Lapja olvasóitól is. Kűldje be mindenki a fényképét életrajzi adataival együtt, még mindig jókor van! A cím: az Album szerkesztősége, Budapest, IX., Viola uca 3.

## MI UJSÁG?

Emelk az italmérsi illeteket. A pénzügyigazgatóságok most értesítik a fővárosban úgy, mint a vidéken az italmérsi engedélytulajdonosokat, hogy minő összeget kötelesek fizetni az 1930., 1931. és 1932-ik évekre italmérsi illetek fejében. Az értesítések az egész országban nagy és jogos elégedetlenséget keltek az italmérsi körében, mivel a pénzügyigazgatóságok általában jelentékenyen fölemeltek az illeteket, habár az italforgalom ország-szerre erősen csökkent. Budapesten például teljes 82%-kal emeltek fel átlagban véve a kisebb üzletek illeteit. Az italmérsi körében emiatt nagy az elkérésedés. Az összes érdekelt szakmák összefognak és országos, nagyarányú akcióra készülnek a kivétekek ellen, amelyek végleges összeroppanással fenyegetnek az egész italmérsi ipart.

**A vendéglős ipartestület közgyűlése.** A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete minap tartotta évi rendes közgyűlést a képviselőház régi üléstermében. A megnyitó beszéd rámutatott a szállodás és vendéglős szakma nehéz helyzetére. Sajnálattal állapította meg, hogy az ipartestület taglétszáma két év alatt 1500 főről 1100 főre csökkent. Két év leforgása alatt 400 vendéglősiparos adta vissza iparijogát, mert vagy tönkrement, vagy végrehajtották őket. Kéri a hatóságok jelenlévő képviselőit, hogy ezt tudassák a megbízóikkal és tegyenek meg mindent, hogy a vendéglős és szállodás szakma helyzetén könnyítsenek. Az elnöki megnyitót után Téglassy Ernő titkár terjesztette elő az évi jelentést, amelyet Szabó Jenő hozzászólása után egyhangulag elfogadtak, majd a tisztikart választották meg. Elnökké egyhangúan újra Keszezy Vincét, alelnökké Marenchich Ottót, Bandl Ferencet és Malosik Ferencet. Sturza Károly szólt fel ezután és felpanaszolta, hogy a szállodás- és vendéglősipar az 27-féle adó terheli. Legalább harmincszázalékos adókedvezményt kér a vendéglősök és szállodások részére. Még azt is indítványozta, hogy a népjóléti minisztert kérjék meg aziránt, hogy a házbéreket legalább 30 százalékkal mérsékelje. Grosz Ödön elmondotta, hogy tavaly Ausztriában 660.000 idegen fordult meg, nálunk azonban nincs idegenforgalom. A vízumdíjak azonnali eltörlesztés és minél több utazási iroda felállítását kérte. Küldöttségileg felkeresik az illetékes hatóságokat, hogy a közgyűlésen elhangzott panaszokra orvoslást kérjen.

**A Rákospalotai Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartestülete** a következő körlevelet küldte své tagjainak: Tisztelt Kartárs Úr! Városunk tanácsa szabályrendeletet öhajjt alkotni a vendéglő, korcsma, szállólóvendéglő és kávésipar szabályozására. Erre vonatkozó puhatolódások, vizsgálatok és egyéb az adatok gyűjtésére már megkezdődött. Ipartestület vezetősege éber figyelemmel kíséri a kartársaknak az érdekeit védő anyag gyűjtését is a Szabályrendelet összeállítására, olymódon, hogy a

jelenleg érvényben lévő törvényeink szerint az csorbát ne szenvedjen. Nyomatékosan kell azonban figyelemzetnünk a korcsmáros kartársakat az 1921. évi XXIII. t.-c. 15. szakaszának az 1922. évi XI. t.-c. 14. szakasza és 127. szakasza, valamint a Budapesti Közlöny 1923. évi 150. számában közzétett 78.000—1923. számú kereskedelmiügyi miniszteri rendelet 130. szakaszának a figyelembevétele mellett járjanak el és az üzleteik vezetését e törvény és rendeletek keretén belül lássák el és folytassák, ne-hogy felesleges hatóságij eljárásnak és büntetésnek legyenek kitéve. A fenti törvények és rendeletek rövid kivonata: *Korcsmáros nem jöhet, nem tarthat mulatságot, zenét, jeher abrosszal nem teríthet, a korcsmát vendéglőnek nem jelezheti stb.* A kereskedelmi-ügyi miniszterium az 1926. évi június hó 13-án életbe léptetett s a Budapesti Közlöny 1926. évi 107. számában közzétett 60.186—1926. számú rendeletével a szóbanforgó rendelkezés megszegését kihágássá nyilvánította, amely 80 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Midőn e rendeleteket és törvényeket a Kartársaink figyelmébe ajánljuk és mihez tartás végett közöljük, arra kérjük, hogy azokat pontosan tartsák be, ne-hogy meglepetés-szerűen érje őket az amúgy is nehéz viszonyok között az esetleg bekövetkezendő büntetés. Esetleges sérelmet, vagy kivánnalót kérjük az elnökséggel közölni. Rákospalota, 1930 február hó 1-én. Veres Bálint elnök, Uborka Mihály titkár.

**Csik József képviselő és az a bizonyos sulyok.** Csik József képviselő, bizonyára jó célzattal, de prédikátorokhoz, nem pedig országgyűlési képviselőkhöz méltó hevességgel ugyancsak kikelt annakidején a parlamentben a magyar szállodások és kereskedők ellen. A méltóságukban sértett szakmák most nagy, együttes akcióban követelnek elégtételt és mozgalmukat a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara is magáévá tette. Kár volt pedig Csik Józsefnek így elvetni a sulykot, hiszen hamarosan új választások lesznek és akkor ugyancsak kedves lesz neki a megsértett szakmáink támogatása. Mindenesetre öröndetes dolog, hogy szakmáink most már sietve tesznek megtorló lépéseket minden olyan sérelem ellen, amely önmérzettek éri.

**Halálozás.** Doma Gyula nárai korcsmáros, Doma Dániel szombathelyi vendéglős öce, vasárnap délután ebéd után hirtelen rosszul lett és csakhamar meg is halt. Dánosi dr. tisztiorvost rögtön a beteghez hívták, azonban mire megérkezett, már csak a beállott halált konstatálhatta. Az elhunyt a 12. cs. és kir. komáromi gyalogezreddel ment ki a harc-térre, majd orosz fogságba került. Hat évi orosz raboskodása alatt szerezte szívbaját, mely most,

**Villanyzongorák  
Zeneautomaták**  
Önműködő hangszerek. Rádió erősítők  
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBA  
KEDVEZŐ RÉSZLETFELTÉTELEK  
Pénzbe dobással fizetheti a részletet  
Bérlő. Szakszerű javítás és hangolás

**Sternberg**  
Királyi Udvari Szállítók Hangszerész  
Budapest, VII., Rákóczi út 60. Saját palota

39 éves korában váratlanul a sírba vitte. Temetése nagy részvét mellett volt meg Náraiban.

Súlyos csapás érte Radácsay Imre vendéglőst, a Pécs-Baranyai Vendéglősök Ipartestülete diszelnökét, neje, született Csullag Teréz elhunytával. Az érdemes úrnő igen jelentékeny szerepet játszott Pécs társadalmi és közjótékonyági életében. Temetése öríási részvét mellett folyt le a központi temető ravatalozó helyiségéből.

**Május 1-től a határon adnak beutazási vízumot.** Bud János kereskedelmi miniszter előterjesztése a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy május 1-től kezdve a Magyarországra érkező idegenek a vízumot a belépő határállomáson válthassák meg.

**A gazdasági helyzet frontjáról.** Veres István és neje, Ládi Borbála vendéglősök ügyében az egyes-séget jóváhagyta a szolnoki törvényesék.

**Kiégyeztek.** Gergely Ferenc rábatamási vendéglős ügyében 50%, 8 egyenlő havi részletfizetés.

**Egyezkedési tárgyalások.** Esze Géza (Molnár-u. 11) vendéglős ellen jan. 18. Vagyonyf. dr. Haas Jenő ügyvéd. Köv. bej. február 5-ig volt.

Budapesten a Zoltán ucca 18. sz. házban levő Ipszilon-kávéház tulajdonosa, Kreiner Imre a tör-vényszerűen rendkívüli kényszerűesség megindítástát kérte, amit el is rendelték. A magánügyeséget meg sem kísérelte a tulajdonos, tisztában lévén a gazdasági túreltelenséggel. Aktíva 16.633 pengő, passzívja 24.353 pengő. Az Ipszilon-kávéház párisi mintára főleg az uzsonnázó és éjjeli publikum kielégítését forszírozta.

**Adócsalást követ el az,** aki bárki mentesítése céljából követi el a törvényben előírtak megsértését. A vádlott a terhére megállított cselekményeket a cég tulajdonos érdekében abból a célból követte el, hogy az a forgalmi adó lerovásának kötelezettsége alól részben mentesüljön. A törvény nem követeli meg a károsítás különleges szándékát. A vádlott bűnössége tehát a törvény megsértése nélkül történt.

## Árleszállítás!



Racionalizálás következtében leszállítottuk a következő cikkeink árát:

kávé  
csokoládé  
főzelék  
dobozban

tésztaárú  
keksz  
méz  
paprika

Kérje új Árjegyzékünket!

**Meln Gyula rt.**

**Frigidaire**  
Automatikus hűtőkészülék

Automatikus villamos hűtőkészülékek minden célra és minden nagyságban.

Semmi felügyelet, semmi kezelés!  
Minimális üzemeltetés.

Kedvező fizetési feltételek.

**Hahn Arthur és Társai, Budapest**  
IV., KOSSUTH LAJOS UCCA 8. TELEFON: 'AUTOMATA 898-86

**Staufer**  
dobozos emmentáli vezet.

**Vendéglői**  
és éttermi asztalok, székek, sörkimérőkészülékek, biliárdasztalok, alpukka evőeszközök, teljes felszerelés használ és új állapotban, legelőbb beszerzési forrása: **BRAUN GYULA, Budapest, VII., Sip-utca 14. sz.** \* Alapított: 1896.

**TOKAJI KONYAK A LEGJOBB** Első Tokaji Konyakgyár R.-T. Tokaj  
**Engl Bernát és Tsa R.-T.**  
Budapest, Központi Szeszifőző  
Ajánlja: mindennemű gyümölcs-pálinkáját és likőreit

Úri, női és gyermek **bőrkabátok**  
speciális készítése. Készabátok nagy választékban.  
**Varga Márton** Budapest, Kazinczi uca 3. Telefon: József 421—99

**Vendéglői, kávéházi, klubberendezések**  
Biliárdok, székek, éttermi és márvány-asztalok Porcellán és hitelesített üvegárúk



**Alpukka**  
evőeszközök és china ezüst árúk. Alpukka-javítás és ozüstözés. Biliárdgolyók, sak, domino, dákók stb., stb  
Vétel, eladás és kölcsönzés!  
**FRIED ZSIGMOND ÉS FIA**  
Budapest, VII., Király uca 39. szám.  
Költővezető és árjegyzék díjtalan!

**Dreher-Maul**  
cikkei vendéglők részére:

- Dreher *Maul* csokoládé szelet nougattöltelékkel
- Dreher *Maul* Grillaszételecocos-grillage töltelékkel
- Dreher *Maul* táblás-, ét-, főző-, tejszokoládék
- Dreher *Maul* mártógyurma, kakaógyurma
- Dreher *Maul* kakaóvaj és kakaópor

Tessék ajánlatot kérni!  
Levelem: Budapest X. Postafiók 22.

**Vendéglősből Győri.** Győrből írják: A régi jó világban a vendéglősbalok lehettek a farsang legértékesebb mulatságai. Ezen a napon istenigazában kimulatták magukat azok a tisztas polgárok, akik egész évben arról gondoskodtak, hogy mások jól mulassanak. A vendéglősbálra összejötték a város legjobb ismert, népszerű polgárai, a jovialis vendéglősök asszonyokkal és szépséges kisasszony-lányokkal, körülöttük forgóldott a fúrge legénység, melynek az udvariasság, figyelmesség és mulattatás a mesterségéhez tartozik, fölülbe húzta a város legjobb cigányra, kúnt a kisebb teremben minden jóval megrakott asztalok várták, rajtuk az ország legjobb borai... Olyan mulatság a vendéglősbál, melynek hírére és megszemlélésére mindig sűrűn megtelnek a győri Vigadó karzatai. A győri ipartestület vendéglős, kávé és szállodás szakosztályainak idei báljára szép számmal jöttek össze nézők és mulatozók. Képviselettel magát a városháza és egyéb hatóságok is. Tizenegy óra felé Flacker Pista jóhírű bandája rázendített a bálnyító csárdásra, melyre a következő hölgyek vonultak föl táncosai karján: Asszonyok: László Józsefné, Erdős Sándorné, Haller Mátyásné, Kovács Gáborné, Kosztka Tiivadarné, Gutti Sándorné, Könyvi Józsefné, Juhács Györgyné, Tóth Istvánné (Ráró), Csonka Antalné. Leányok: Kertész Valika, László Sárka, Kosztka Olga, Kindl Margit.

**Pécselt nyilvános helyen a zenéhez mindig külön engedély kell.** A pécsi rendőrkapitányság mindazon vendéglősök, korcsmárosok, kávéháztulajdonosok, kávémerések és más nyilvános szórakoztató helyiségek tulajdonosainak, akik üzletükben vendégeiket zenével szórakoztatni kívánják, figyelmét felhívják arra, hogy a belügyminiszter rendeletében foglalt rendelkezés szerint hangszerekkel nyilvános helyeken kereseti célokból való játszáshoz rendőrhatalósági

engedély szükséges. Mindazon nyilvános helyek tulajdonosai tehát, akik vendégeiket zenével szórakoztatni kívánják, kötelesek a rendőrkapitányságtól engedélyt kérni. Az engedélynküli zenetés mint kihágás büntetendő. A rendőrhatalósági engedély díjtalan. A rendőrhatalósági engedélyért benyújtott kérvénynek, amely 4 P illeték alá esik, tartalmaznia kell: az üzlethelyiség megnevezését és helyét (pl. vendéglő, Szigeti országút 10. sz.), a játszáshoz alkalmazni kívánt zenekar megnevezését (pl. cigány, tambura, jazz-band stb.). Ezenkívül tartalmaznia kell (esetleg a kérvényhez mellékelni névjegyzékkel pótolható) az alkalmazni kívánt zenészek nevét, foglalkozását, lakását, zeneműködési engedélyének számát és hogy ezt mely hatóság állította ki. Itt felhívja a rendőrség a zenételni kívánó nyilvános helyek tulajdonosait, hogy saját érdekében is csak olyan zenészeket alkalmazzanak, akiknek működési engedélyük van. Amennyiben valamely zenekarban személyi változás következik be, a vendéglő tulajdonosa ezt az engedély helyesbítése végéig, fenti adatokkal bejelenteni köteles.

**A vasárnapi munkaszünet felfüggesztését kéri a sörkereskedők.** A kereskedelmi miniszter évről-évre fel szokta függesztani a vasárnapi munkaszünetet a sör szállítására. Ez azért szükséges, mert a nagyfogyasztó vendéglősök az időjárásról teszik függővé a sör beszerzését, rendszerint csak vasárnap szállítják le az napi szükségletüket. Emellett azonban indokolta a munkaszünetet az is, hogy a sör a nyári nap hevében könnyen romlik, különösen a kisebb vendéglőkben, ahol nem kezelhetik megfelelően és emiatt nem is szerethetik be egy-két nappal előbb a vasárnapi sörszükségletet. Az elmúlt évben a kereskedelmi miniszter szokásos rendeletét nem adta ki és ezért a sörkereskedők most felkérték, hogy kellő időben léptesse életbe a vasárnapi munkaszünetet.

## A dunántúli küldöttség a pénzügyminisztériumban.

Hogyan áll a butellások ügye?

A Dunántúli Vendéglős Szövetség vándorgyűlése határozatából\* elkészült a korlátolt italmérőkről szóló memorandum és azt ifj. Héjj Imre elnök vezetésével küldöttség vitte Budapestre e hó 11-én, amelyen többek közt Reinberger József társelnök, László József társelnök (Győr), Pulay László alelnök, Nagy István, Jankovics Imre választmányi tagok, Stéger István (Mór), Turliák Alajos (Mór), Stefanovszky Jenő (Veszprém), Kovács Lajos (Veszprém), Tóth János (Mohács), Krausz Károly (Mohács), Magyar István (Komáromváros), Szöllőssy Ferenc főtitkár stb. vettek részt.

A küldöttséget a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetségének elnöke vezette Thaly Zsigmond pénzügyminiszteri államtitkár, az italmérési ügyek intézője élt, egyszersmind ismertetvén a memorandumot, amely kéri az 1921. évi IV. t. c. vonatkozó rendelkezésnek olynemű módosítását, hogy a korlátolt italmérők az égetett szeszesitalok, valamint az üvegsör megheggyása mellett a bornak bármínő formában való árusításáról tiltassanak.

A szónok nagy körültekintéssel ismertette iparuknak ezt a legnagyobb veszedelmét, amely az erősen megcsappant forgalomnak nagy részét indokolatlanul, sokszor az italmérési törvény és az enyhé büntetések kijátszásával ragadja el a rengeteg közterhekben fuldokló vendéglős- és korcsmárosipar elől.

Szöllőssy Ferenc főtitkár utalt arra, hogy vagy ötször volt már ennek a kérdésnek előadója az országos szövetség kongresszusain, de bár a magyar vendéglősség nevében egyhangú volt a kérelem, sohasem nyúltak komolyan a kérdéshez, hogy érdemileg elintézzék, mert a másik érdekelttség ezt mindig megtudta akadályozni. Böven kifejté a kérdés lényegét, felsorakoztatja a mellette szóló argumentumokat, amelyek úgy az államháztartás, mint a vendéglősök, korcsmárosok egzisztenciája érdekében immár halaszthatatlan fontossággal bírnak és bejelenti, hogy a végső kétségbeesés hajtotta most már ide a vidéki szakmabelieket ebben az ügyben, akiknek szájából az élő szó erejével is megnyilatkozik a kényszerítő valóság, amely szerint ezt a kérdést úgy a kinstár, mint a haldokló szakma érdekében most már elintézni kell.

Ifj. Héjj Imre elnök azokról a visszaélésekről mond el konkrét adatokat, amiket az östermelőknek nyújtott kedvezményi kijátszásával követnek el, továbbá példát említt arra is, hogy vidéki városban évtizedek óta fennálló vendéglő közvetlen szomszédságában, ugyanabban a házban is adtak ki másik korlátlan italmérési engedélyt.

László József győri elnök a közönség megkérőitását látja abban, hogy silány, beteg borokat is kimernek az ahhoz nem érto butellások, akik fűszerüzletükből, lakasukból, kamarájukból, udvarukból is korcsmát csinálnak és úgy játszik ki az italmérési törvényt.

Stefanovszky Jenő veszprémi elnök szomorú képét festi a vidéki vendéglős- és korcsmárosiparnak. Nyolc minisztérium van és mi mégsem tapasztaljuk, hogy segítenének rajtuk pedig már tönkre megünn, amint hogy eddigi kartársaink nagy része már tönkre is ment. Azt mondják, mi lessük meg a butellások kihágásait, hát pénzügyörök is mi legyünk? Egyetlen cikkünket, az italt átengedik a fűszereseknek, hát mi meg fűszerüzletet nyissunk, mert hogy ilyen védtelem helyzetünkben ebből az iparból nem tudunk megélni az biztos, mert akinek eddig nem bírta a maga, meg a rokonsága vagyona, az már eddig is elpusztult.

A mörvidékiek részéről Turliák Alajos mondotta el azokat a visszaéléseket, amelyeket Mórban a húsz korlátlan italmérővel szemben kétszázal többet elkövetnek.

Az államtitkár megértéssel hallgatta az előadott szomorú valóságokat és kérte a szakmát, hogy legyen segítségére a visszaélések felkutatásában. Legyenek meggyőződve arról, hogy a pénzügyi kormányzat igazságot és törvényteliséget akar és ebben ott áll a vendéglősök és korcsmárosok érdeke mellett is. A kérdéssel érdemben fognak foglalkozni, de a döntés előtt természetesen más érdekeket is meg kell hallgatni és csak úgy lehet határozni.

Bármínő idetartozó ügyekben forduljanak bizalommal öhozzá és az esetet írásban küldjék fel egyenesen neki és majd intézkedni fog.

# SZÜRÖK gyártása és javítása

## A magyar vendéglős tudja, hogy igazi értéke hazájának!

A miskolci és borsodvidéki vendéglős-, kávé- és korcsmáros-egyesület közgyűlése.

A Miskolci és Borsod-, Gömör-, Kishantvármegyei Vendéglősök, Korcsmárosok, Kávék és Szállások Egyesülete a minap tartotta Miskolcon a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében ezévi és tisztújító közgyűlést. Az egyesületnek csaknem minden tagja jelen volt a fontos közgyűlésen, amelyen id. Mayer József elnököt. Id. Mayer József elnök megnyitó beszédében utalt az általános gazdasági viszonyokra és kiemelte azokat a sérélmeket, amelyek különösképen érintik a vendéglősöket, korcsmárosokat és kávéoskat.

Hosszasabban foglalkozott többek között azzal a tervvel, és szombati és vasárnap ialmérsi korlátozás formájában felmerült és amely a vendéglős- és korcsmárosipart alapjában támadná meg.

A tartalmas elnöki beszédet **Bencsik József** titkár évi jelentése követte, amely az egyesület három évi működéséről számolt be. Az egyesület három év alatt tekintélyben és tagjainak létszámában egyre gyarapodott. Három évi működés után a szomszédos vármegyék területéről egyre többen kértek belépésüket az egyesületbe, úgyhogy az egyesület régi címét is ki kellett bővíteni. A titkári jelentés felsejolt: mindazokat a memorandumokat és akciókat, amelyeket az egyesület vezetősége készített elő az egyesület tagjainak érdekében.

legnagyobb terheket viselték, de az állammal szemben vállalt kötelezettségeiket nemcsak az adózás terén, de az irrendata szolgáltatásnak is a legnagyobb áldozatkészséggel szolgálták és végzik ma is a megszállott területen. Beszéd után arról a speciális okokról, amelyek az egyesület tagjainak helyzetét Miskolcon annyira megnehezítik. Többek között erősen kifogásolta azt, hogy a városi szeszüde erősen korlátozza a vendéglősök, korcsmárosok és kávéosk üzleti forgalmát. Beszédét azzal fejezte be, hogy az egyesület vezetősége tagjainak érdekében a multban mindent megtett s kéri az elnökség részére a felmentvény megadását.

A felmentvény megadása után következett a tisztújítás. A közgyűlés nevében **Reich Hermann** szólalt fel és tartalmas beszédében méltatta id. Mayer József elnök agitációját és kérte, hogy jóindulattal és szeretettel tartsa meg továbbra is egyesülete javára. Méltatta **Györi Zsigmond** ügyvezető-elnök rátermettségét és ügybizalmát, kinek tudása beilleszthető volna bármely impozáns egyesület keretébe. Dicsérettel emlékezett meg az egyesület ügyészeréről, dr. **Hoványi Kornél**ról.

A közgyűlés egyhangúlag megválasztotta elnökül id. Mayer Józsefet, ügyvezető-elnökül **Györi Zsigmond**, alelnökül **Lejler Béla**, **Görög Mihály**, **Davidovics Ferenc** urat, titkárul **Bencsik Józsefet**,

**FRANK és BERGER, BUDAPEST VIII., Baross uca 91. Telefon: J. 374-05**

tőke a boltberek állandó emelkedése mellett nem volt elegendő új existenzia alapítására. A rettenetes gazdasági helyzet, de főleg a kávéipar sorozatos katasztrófái nagyon lehangolták az öreg pesti kávést. Feleségének több ízben panaszkodott, hogy nem bírja elviselni a mai viszonyokat és egy szép napon majd ő is elmegy Katona Kálmán után. Felesége és hozzátartozói igyekeztek meggyászolni az öreg urat, aki látszólag meg is nyugodott, úgyhogy szombaton délután néhány órára egyedül is hagyták a lakásban. Mire azonban felesége visszatért, férjét a hálószobában, a pamlogon fekvé, habzó szájjal, eszméletlenül találta. Természetesen azonnal orvost hívtak, aki megállapította, hogy az idős kávé veronáll mérgezte meg magát. A szoba asztalán bűcsülevelet találtak, amelyben Sternheim elbűcsüzik hozzátartozóitól és végzetes tette okául a mai szomorú gazdasági viszonyokat jelöli meg. Az életunt kávést családja az egyik közeli ligeti szanatóriumba szállította. Az orvosok remélik, hogyha különösebb komplikáció nem következik be, úgy az öngyilkost sikerül megmenteni az életnek.



**Hajvágógépek** 5 pengétől. Borotvák 3 pengétől. Zselékések, ollók és konyhakések 1 pengétől felé kaptatók; minden darabunk anyagért és működséért teljes szavatosság mellett. Eredeti „K.u.n.d.e.” oltókések, acébből készült metszőollók. Valódi fenékkévek és borotva-fenézkek (akár vízvezetékben is használhatóak) és kávé-árgyarában. Budapest, Rákóczi-út 61. szám. — Telefon: J. 858-09. Alap. 1899. Speciálisan berendezett üzem fodrász-szorszámok készítésére és nikkelezésére. Aranypíntotot díjmentesen és vidéki megrendeléseket kívánásra egy munkanap alatt továbbítunk.

### Ha üres, használt palackjai vannak,

hívja fel **WEINER MIKSA** céget. **A legmagasabb árban megveszi.** Budapest, VIII., Tisza Kálmán tér 3. Telefon: J. 342-27

Ugyanott beszerezhető mindenféle használt palack.

A közgyűlés úgy az elnöknek, mint a titkárnak, valamint az egész tisztikárnak három évi érdemes működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg s egyben kimondották a titkári jelentés kinyomtatását.

Ezután **Györi Zsigmond** ügyvezető-elnök állt fel szólásra és lendületes beszédében vázolta a vendéglősök, korcsmárosok és kávéosk tarthatatlan gazdasági helyzetét. A magyar vendéglősök mindenkor a

### Édes, nemes tormát

kg.-kint 160 filléres árban eladásra bocsát **Dobozi uradalom, Doboz, Békés megye**

segédtitkárul **Szentmiklósy Gábert**, jegyzőül **Rehberger Józsefet**, pénztárosul **Gránát Sándort**. Ügyész dr. **Hoványi Kornél**, ellenőrök **Reich Hermann** és **Zólyomi János**. Számvizsgáló-bizottság: elnök **Kerékgyártó József**, tagjai **Ifj. Glósz Károly**, **Fögel Ignác**, **Fleischer Tivadár**, **Altman Hermann**.

Választott még a közgyűlés 24 miskolci választmányi rendes és 12 póttagot, továbbá 12 vidéki választmányi rendes és 6 póttagot.

Elnök ezután az ülést berekesztette.

**Fizetéképtelen lett Bondy esch sörgyáros.** Prágából jelentik: **Bondy Károly** ismert nagybirtokos és sörgyáros, aki a Pflanzler-féle sörgyár társtulajdonosa és egy schlüsselburgi sörgyár egyedüli tulajdonosa volt, beadványt intézett a prágai törvényszékhez és a kényszerezességi eljárás megindítását kérte maga ellen. **Bondy Schlüsselburg** nagybirtok földbirtokot vásárolt, bankhitelekkel vett igénybe, a nyomasztó gazdasági viszonyok miatt azonban kötelezettségeinek megfelelni nem tud. A pontos vagyonszámát még nem sikerült megállapítani.

**Ki felőlős a szódásüveg felrobbanásából származó balesetért?** Érdekes perben hozott határozatot a Kúria Totth-tanácsa. **Rosner Sámuel** kereskedő szódavizes üveget hozatott haza. Az üveghez, amely ott állt a konyhában, a kereskedő kisleánya valahogyan hozzáfért, jászadonni kezdett vele, miközben az üveg a kezéből a földre esett és szétrobbanott. A baleset folytán a kisleány súlyos sérülést szenvedett. A kereskedő kártérítést pert indított az ifj. **Szűs Sámuel** és fia budapesti szikvizgyár cég ellen, amely az üveget szódavízzel megtöltötte. Keresetét azzal indokolta, hogy a szikvizgyártás veszélyes üzem, a palack felrobbanása által okozott kártérítést tehát az azt előállító gyár a felelős. A Kúria a keresetet elutasította. Az indokolás szerint a szikvizgyártás csak a gyár színhelyén veszélyes üzem, a gyárból kikerülő és szabályszerűen lezárt üvegben palackozott szódavíz forgalombahozatala

azonban veszélyes üzemnek nem tekinthető. A szódásüveg szétrobbanásából kifolyólag tehát a gyárost a felelősség csak akkor terhelné, ha robbanás az üvegnek, vagy valamely alkotórészének gyártási, vagy szerkezeti hibája folytán következett volna be. Semmiesetre sem felel azonban a gyáros akkor, ha az üveg szétrobbanását külső behatás idézte elő. Minthogy a baleset azáltal következett be, hogy a gyermek az üveget a földre ejtette, a szerencsétlenségnek tehát nem gyártási, vagy szerkezeti hiba volt az oka, a Kúria a kártérítésre nem látott alapot.

**Sternheim Ede** pesti kávé megmérgezte magát. A kávéházi válság, amely a pesti kávéfronton az utóbbi hetekben sorozatos öngyilkosságokat váltott ki, most újabb áldozatot követelt. A pesti kávédinasztia egyik legrégibb tagja: **Sternheim Ede** bajnokcecai lakásban veronállal megmérgezte magát.

A Kőr és a Westend kávéházak tulajdonosai után most **Sternheim** bácsi akart megválni az élettől, aki hatvannyolc esztendősen korában is fiatalos életkedvvel és térhetetlen ambícióval dolgozott. **Sternheim** Edének azelőtt **Kassán** és **Pozsonyban** volt vendéglője és kávéháza, majd Budapestre került, ahol sokáig a Keleti pályaudvar vendéglőjét bérlete, azután egy arénaúti kávéház tulajdonosa lett. Egy esztendővel ezelőtt ezt az üzletet is eladta és azóta feleségével együtt szerény visszavonultságban élt. Az volt a terve, hogy a kávéháza eladásából szerzett pénzből újabb üzletet vásárol magának. Ez a szándéka azonban nem valósulhatott meg, mert a kis

**Forgalmas Vasúti vendéglő**  
súlyos betegségek miatt **eladó**

Cím: Lázár Dezsőné, Kaposvár, Fő uca 14. szám

**Eladó két jóforgalmú vendéglő.**

**Tolna-Möcs vasútállomásánál** levő egyedüli vendéglő, kb. 5 hold kerttel és gyümölcsösrel, 14 szobával és összes melléképítményekkel, azonnali átadással **eladó.**

**Nagydorogon a Piac téren levő Kossuth mozgó, szálloda, vendéglő eladó.** Áll 180 személyes mozgósínházból, teljesen modern berendezéssel, 8 szálló vendégszobával, sőtés, biliárdterem, 1 étterem, 1 iparoskör-helyiség, 3 szobás magánlakás, Piac térre nyíló trafik, mészáros- és hentesüzlet és összes melléképítményekből.

Mindkét vendéglő nagyforgalmú, elsőrendű szakembernek a legjobb existenciát biztosítja. Részletes felvilágosítással szolgál a tulajdonos. **Bodai Mihály, Nagydorog, Tolna m.**

# A debreceni koresmárosok és vendéglősök a városi szeszüzlet kicsinybeni üzemének megszűntetését kéri.

Deputáció a polgármesternél.

Debrecen város szeszüzletének fenntartása, vagy megszüntetése körül évek óta heves viták folynak már úgy magában a törvényhatóság bizottság közgyűlésében, mint az egyes szakbizottságokban. Legutóbb a közgyűlés úgy döntött, hogy fenntartja úgy a szesznyakereskedést, mint a kicsinyben való árusítást.

Csütörtökön délben a vendéglősöknek és koresmárosoknak egy küldöttsége kereste fel *Vásáry István dr.-t* a szeszkereskedés ügyében. A küldöttséget *Kontsek Géza* vezette, tagjai *Vadász Sándor*, *Némethy József* és *Németh Lajos* voltak.

*Kontsek Géza* és *Vadász Sándor* adták elő azt a kérést, hogy a kicsinyben való árusítást a városi szeszüzlet szüntesse meg, mert ez teljesen tömkereszi a kisebb koresmárosokat és a fűszerkereskedőket. Hangoztatták, hogy ők nem kívánják az egész szeszüzlet megszüntetését, csak a kicsinyben való árusítás eltörlését kéri a várost, ezzel szemben ígéretet tesznek arra, hogy a kereskedők és a koresmárosok nagyban szükségletüket a városi szeszüzletben szerzik be.

A kérés előterjesztése után hosszú eszmecsere folyt le a küldöttség tagjai és *Vásáry István dr.* polgármester között, aki rámutatott arra, hogy a kisemberek, a koresmárosok túlnyomóan nagy része nincsen abban a helyzetben, hogy 25 liternél mennyiségű szeszt vásároljon egy tételben, már pedig, ha a városi szeszüzletnél megszüntették a kicsinybeni eladást, akkor a szeszüzlet 25 liternél kisebb mennyiségű szeszt nem szolgáltatathatna ki. Ilyen körülmények között viszont ki lennének szolgáltatva a magánügyletek. Hangoztatta a polgármester, hogy ő hajlandó bizonyos áldozatot is hozni, még arra is hajlandó lenne, hogy a kicsinybeni árusítást megszüntesse, de csak abban az eset-

ben, ha mindazok, akiknek nagykereskedői jogosítványuk van, szintén megszüntetik a kicsinybeni eladást. Figyelmeztette egyben a polgármester a küldöttség tagjait, hogy a köztemek megszűntetése jelszóval nagyon óvatosan bánjanak, mert még nem tudják, mi van a háttérben.

A koresmáros szakosztály képviselője, *Némethy József* elmondotta, hogy ők a városi szeszüzletből egy liter rumot 3 pengőért kapnak nagyban. Ezzel szemben a városi szeszüzlet kicsinyben 3 pengő 32 fillérért adja, ők tehát a legjobb esetben is csak 20-30 fillért tudnak megkeresni egy liter szeszen, ugyanakkor, amikor a pénzügyigazgatóság azt állapítja meg, hogy egy liter szeszen egy pengő a haszon és ezen az alapon is fizetik az adót. A károsadást tehát nyilvánvaló. Rámutatott arra, hogy a *debreceni koresmákból a pálinka már kiszorította a bort, mindenki pálinkát iszik, mert az olcsóbb.* A koresmárosok megkísérelték az olcsó bor mérését, 64 fillérért adnak egy liter bort, ennek az adója azonban 20 fillér, úgyhogy még ez sem keresik meg rajta. Így aztán előbb-utóbb tönkre kell menniük.

*Vásáry István dr.* polgármester megérte, hogy megvizsgálja az idevonatkozó statisztikát és a kisembereken a legteljesebb jóakarattal igyekszik segíteni. Ismétli azonban, hogy a kicsinybeni árusítástól csak abban az esetben hajlandó lemondani a város, ha garanciát kap rá, hogy ez csakis a kisemberek érdekeit szolgálja. Ilyen garanciának tartja azt, hogy a többi szesznyakereskedő is megszünteti a kicsinyben való árusítást.

— Azok már 60 éve fennálló cégek — vetette valaki ellen a küldöttségből.

— Ez pedig 200 éves cég — riposztzott a polgármester, a város realjogára célozva.

Hangoztatták ezután a küldöttség tagjai, hogy a kicsinyben való árusítás megszüntetésével elmaradó 25.000 pengő haszon más úton megtérül a városnak.

— Megszüntették a kertészeti üzletét is, válaszolta erre a polgármester, — elcsúntok ezzel 35.000 pengő évi haszontól. Kíváncsi vagyok rá, hogy a debreceni kertészek bevallják-e az adójukban, hogy ez a 35.000 pengő most már, hogy városi kertészeti üzlet nincs, hozzájuk kerül.

*Vásáry István dr.* polgármester végül is kijelentette a küldöttségnek, hogy újra tanulmányozni fogja a kérdést és megkérdezi megbízható, komoly szakértőket is, hogy a kicsinybeni szeszárúsítás megszüntetése valóban a kisemberek érdekét szolgálja-e?

A kispesti vendéglősbált szerdán, február 5-én tartották az Ipartestületi Székházban. A bál rendezésén meglátszott, hogy most azok mulatnak, akik egész életükben a másik mulatatast segítik elő. A bálon megjelent Kispeszt és Szentlőrinc egész vendéglős társadalma. Pompás toalettokban pompáznak a különböző vendéglősök ismert gazdaszszonyok. A vendéglős urak most előkelő gesztussal rendelték a bort és egyebet, amit minden más napon ők állítanak a vendégeik elé. A bál ragyogó hangulatban „késő”, illetve „kora” reggelig tartott, de még akkor is sokan tették át székhelyüket egy kis délelőtti „pótlásra”.

Országos vásárok. Csütörtök, február 20. Magyarzent-  
íván, Pacsa, Tét.

Péntek, február 21. Csenger, Veszprém, Földeák, Szarvas.

Szombat, február 22. Lenti, Szekszárd, Újpest.  
Vasárnap, február 23. Fegyvernek, Jászárokszállás, Szolnok, Szöreg, Kiskunlacháza.

Hétfő, február 25. Enying, Göröcsény, Harosherény, Karcag, Kiskőrös, Komárom, Kőlcse, Letenye, Mernye, Mohács, Nagycsákány, Pilisvörösvár, Szekes, Szil, Tiszánána, Túrje, Zalavár, Békéscsaba.

Kedd, február 25. Erdőcsokonya, Szombathely.  
Csütörtök, február 27. Bodrogkeresztúr, Gyönk, Kapuvár, Lajoskomárom.

Péntek, február 28. Óriszentpéter, Csongrád.

Szombat, március 1. Háromfa, Herczegszántó, Homokszentgyörgy, Inke, Sásd, Somogyzil, Tápógyörgye.

Vasárnap, március 2. Nagykőrös.

Hétfő, március 3. Balatonszabadi, Bonyhád, Eger, Egyed, Fadd, Halászi, Hetes, Jákóhalma, Kál, Mezőcsát, Nádas, Nyiregyháza, Pécs, Rajka, Selye, Szepetk, Tinnye, Ujszász, Űllő, Veregyháza, Nagyvácszony, Szirák.

Kedd, március 4. Beled, Biharnagybajom, Gyömöre, Hosszúpérezteg, Jánosháza, Kadarkút, Nagyborzsony, Nagykanizsa, Pincehely, Sátoraljaújtelep, Szikszó.

Szerda, március 5. Ajka, Bük, Kérvár, Jánosháza, Kaposvár, Miskolc, Monoszló, Sárospatk, Tapolca, Tápószentmárton, Vése.

Csütörtök, március 6. Berkesd, Csabrendek, Csepreg, Celdőmök, Encs, Ibrány, Keskemét, Kiskomárom, Nagykálló, Ónod, Putnok, Söjtör, Tiszaföld, Orosháza.

Egy bécsi magyar vendéglős negyvenöt éves szakmai jubileuma. Bécs város közönsége és a nemzetközi szállodás és vendéglős ipartestület meleg ünneplésben részesítette *Pataky Aladárt*, a bécsi magyar borház vendégfoglót negyvenöt éves szakmai jubileuma alkalmából. Az ünnepségen *Lehner* kereskedelmi tanácsos, a nemzetközi szállóigazgató szövetségének elnöke üdvözölte *Pataky Aladárt* mint aki negyvenötévi tapasztalat alapján nagy sikerrel végzi a magyar termékek propagálását. *Holzmann*, a bécsi vendéglős ipartestület elnöke kiemelte, hogy a jubliáns népszerűsége és szakmai képzettsége a magyar földmívelésügyi minisztérium bécsi irodájában milyen kedvelté tette, úgy a bécsiek, mint a Bécsben tartózkodó külföldiek előtt. *Pataky Aladárt* jubileuma alkalmából távirattal üdvözölte *Mayer János* földmívelésügyi miniszter és *Thaler* Ausztria földmívelésügyi minisztere. Levelet

## NŐSÜLNI ÓHAJT

vendéglős, özvegy, 46 éves, róm. kath., jömegele-  
nős, elsőrendű szakember, szálló- és étteremtulaj-  
donos a saját házában, forgalmas város főterén,  
30 év körül, szép és jömegelelős hajdon, vagy  
gyermektelen özvegy ismeretséget keresi. Feltételei:  
kittűnő üzletés legyen, legalább 40.000 P. sáljattal és  
beesője legyen az üzletel, meg az urát. Ajánlatokat  
a kiadóhivatalt továbbít **„Dunántúli 130”** jelűvel.

intézett hozzá *Ambrázy Lajos* gróf magyar követ, *Giacinto Auritt* olasz, *Maxmilian Jaeger* svájci, *Wasburn* amerikai nagykövet. *Marenchich Ottó*, a nemzetközi szállóigazgatók egyesületének magyar alelnöke kiemelte, hogy a *Mayer János* földmívelésügyi miniszter által indított akciót — a magyar bor külföldi propagálását — *Pataky Aladár* szaktudása váltotta valóra. A jubliáns testületleg üdvözölte a bécsi Burgtheater, az állami Operaház és a Népepera művészgardája, valamint sokan mások.

A belügyminisztérium szeszrendeleit. Mint ismeretes, a m. kir. belügyminisztériumnak az a rendelete, amely a raktáron tartható készletek mennyiségét 150 literben állapította meg, úgyszólván teljes fiasólólag végződött, mert e nevezett rendelet az érdekeltségek közbenjárására olyképpen módosították, hogy a rendelet kizárólag a finomított szesz tartására vonatkozik. A rendelet nyomán keletkezett izgalom alig multak el, máris újabb korlátozások híre bukkant fel: eredetileg arról beszéltek, hogy a belügyminisztérium készülő legújabb rendelete szerint szombat estétől hétfő reggelig teljes szesztilalmat léptetnének életbe az ország egész területén. Később azonban a jól beavatottak arról vélték tudni, illetékes ténycsök kijelentése alapján is, hogy a készülő rendelet szerint „csak” szombat estétől vasárnap déli 12-ig a 10.000 lélekszám meg nem haladó helységeiben tartana a szesztilalom. Hogy ez milyen veszedelmes következményekkel járna közgazdasági életünkre, figyelemmel arra, hogy a nagyobb szeszfogyasztás éppen a kisebb helységeiben történik, felesleges itt rámutatnunk. A hírek nyomán az érdekeltségek azonnal tanácskozársra jöttek össze, hogy a követendő eljárást megállapítsák. Amennyiben lépések eredményre nem vezetnének, az érdekeltségek együttesen lépnek fel a nyilvánosság előtt az újabb korlátozások ellen. Terveben van az is véve, hogy a júniusi Nemzetközi Kongresszus alkalmával a *Libertás* az érdekeltségek bevonásával egy monstre-gyűlést tartana, amelyen a nálunk is mindinkább erősödő prohibíciós megmozdulások ellen erőlyesen állást foglalna.

**Hauer Rezső cukrász**  
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám

Telefonszám: József 425—04

**Magyar Agrár- és Járadekbank R.-T.**

**BOROSZTÁLYA**

Pincék: BUDAFOK, Petőfi út

KÖZPONTI IRODA:

Budapest, V., Nádor ucca 16. szám

Az **Esztergomi Kereskedelmi Társulat** klubhelyisége részére azonnali belépésre

**gondnokul**

gyermektelen házaspárt keres, kik úgy a kiszolgálást, mint a konyhakezelést értik. 1000 pengő övadék szükséges. Heti bér 40— pengő. Havi forgalom 1000—1500 pengő között változik. A fizetés, világlátás, újságelfizetés a társulat fűteti. Komoly ajánlkozók jelentkezhetnek a társulat elnökségénél, Esztergomban. Hozzáértő emberek tisztességes megélhetést találhatnak az állásban.

**Vendéglősök és kávéosk zenejogdíja.** A Magyar Szövegírók, Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetekezete a vendéglősök, kávéosk és mulatók zenejogdíját az 1930. évre nem kevesebb, mint 100—200, sőt egyes kategóriáknál 300 százalékkal emelte fel. A győri ipartestület vendéglős, kávéosk és szállodás szakosztálya e horribilis díjmellettel szemben a győri kereskedelmi és iparkamarához fordult védelemért. Megindultak a tárgyalások ebben az ügyben, a szövöttek központi igazgatóságával és sikerült is a győri vendéglősök és kávéosk részére némi engedményeket kieszközölnie. Az érdekeltsg azonban ragaszkodik az 1929-ben fizetett zenejogdíj további

kiindult országos mozgalom kapcsán a győri vendéglős, kávéosk és szállodás szakosztály elnöksége felhívja a tagokat, hogy a szövöttek helyi ügynökségénél csupán csak félévre fizessék ki a zenejogdíjat, mert a belügyminiszter jogorvoslására okvetlenül számíthatnak.

**A XI. Nemzetközi Szesztülemelleni Kongresszus programja.** A folyó évi június 11—14-én Budapesten tartandó XI. Nemzetközi Szesztülemelleni Kongresszus rendezőbizottságának január 10-én tartott első ülése alapján a *Libertas* vezetősége a kongresszus programtervezetét már összeállította. A tervezet szerint a Nemzetközi Liga június 11-én Budapesten tartja igazgatóválasztmányi ülését, mely után ismerkedési vacsora lesz, előreláthatólag a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének rendezésében. Június 12-én és 13-án a kongresszus tanácskozásait tartja, melynek folyamán előreláthatólag külföldi és hazai előadók öt előadást tartanak a prohibícióellenes mozgalom köréből. Az előadók közül az eddigiek szerint egy angol, egy dán, egy cseh, valamint két magyar (Róth Miksa, az Országos Szesztülemelleni R.-T. igazgatója és Borsody-Bevilaqua Béla történész) lesz. A kongresszus résztvevői június 12-én és 13-án Budapestet neveztesseik, valamint a Budapest környékén levő borsó-, pezsgő- és egyéb szeszgyártási üzemeket tekintik meg. Június 14-ére egy egész napi kirándulás keretében a badacsonyi borvidék megtekintése van tervbe véve. Tekintettel arra, hogy a kongresszuson előreláthatólag az európai és tengerentúli államok mintegy 200—250 szeszderkeltségi delegátusa vesz részt, a megjelenteket a vendéglősökön kívül előreláthatólag a borkereskedők, a főváros, a földművelésügyi minisztérium, valamint azok az üzemek látják vendégül, amelyeknek megtekintése programba van véve.

A prágai sonka és a magyar szállami elnevezés védelme. A csehszlovák kormány előterjesztett a magyar kormány a prágai sonka elnevezés védelme tárgyában. A magyar kormány válaszában arra az álláspontra helyezkedik, hogy a valódi prágai sonka elnevezés

elég védelemben részesül azáltal, hogy a magyar kormány elrendeli, hogy a Magyarországon előállított sonkát kis ólomzárral lássák el, amelyen az előállító neve áll, ezenkívül a sonka bősé felületén magyarul alkalmazzák a „prágai sonka” megjelölést. Miután ez a megoldás a csehszlovák hűfűstölöket nem elégti ki s ezek állásfoglalása alapján a csehszlovák kormány a mai napon újabb előterjesztést tett Budapesten olyan értelemben, hogy a Magyarországon előállított sonkát sohase jelöljék prágai sonka elnevezéssel és hogy a magyar előállító nevével ellátott ólomzár ügy legyen elhelyezve a sonkán, hogy azt a vevő azonnal észrevegye. Ezzel szemben a csehszlovák kormány felajánlja, hogy olyan intézkedéseket hajlandó bevezetni a magyar szállami védelemre, amelyeket a magyar termelők, illetve a kormány csak kívánna. A magyar szállami előállítási helyét a Csehszlovákia forgalomba hozandó árukon eddig is feltűnő módon kellett megjelölni.

Angliában az italmérési engedélyek tanulmányozására kiküldött bizottság munkálatait, mely bizottság tudvalegileg a különböző szeszderkeltségek, a mértékletességi egyesületek és a kormányzati szervek képviselőiből áll, tovább folytatja és előreláthatólag az év végén feje be. Erdes megjelölt, hogy a kiküldött szakértők véleménye szerint a józanság fejlesztése érdekében nagyobb jelentőséget kell a tömegeknek a mértékletesség eszméjében és

30 ezer lelket számláló vidéki városban jömenetelű vendéglős és szálloda részére, keresztény, nős

## üzletvezető

megfelelő óvadékkal **felvétetik.** Szakember, kis családdal, előnyben. Jelige: „Biztos megélhetés.”

értékesítéséhez és annál magasabb díjat nem hajlandó fizetni. A győri vendéglős, kávéosk és szállodás szakosztály most közös akcióra hívta fel az ország nagyobb vidéki városainak vendéglős, kávéosk és szállodás szakosztályait, hogy egyetemesen tiltakozzanak a belügyminiszternél a szövöttek önkényessége ellen, közös memorandumban is megköszönve sérelmeiket. A felhívásnak nagy visszhangja támadt az egész országban és naponta érkeznek a győri szakosztály elnökségéhez a csatlakozásra vonatkozó bejelentések, amelyekben elkeseredett hangon ítélik el a szövöttek eljárását, amely indokolatlanul, önkényesen, évről-évre emeli a zenejogdíjakat. Ennek tudható be, hogy a kisebb vendéglősökben nincs cigányzenekar. A Győrből

**Herceg**  
**Húsárú Esterházy Csmegek**  
**Badacsonyi borok**  
**Fővárosi lerakati**  
VII. KERÜLET, ROTTENBILLER UCCA 58. SZÁM  
Telefon: József 435—24  
**Füstöltárú-különlegességek.**  
**Élsőráng gépsokk.**  
**Finom felvágottak.**  
**Pástétom-konzervek.**  
**„Jeston” ételiszitő.**

## A borkereskedelem szokványai.

**Vendéglősök, korcsmárosok, borkimérők és borvásárlók tanulására összeállította a Vendéglősök Lapja részére a Magyar Borkereskedők Országos Egyesülete.**

I.

1. §. Must elnevezés alatt a szőlőnek a fűrt többi részéről elválasztott, ki nem erjedt leve értendő. (1924. IX. t.-c.) Sűrített must alatt meleg úton töményített must értendő.

Bor az a szeszes ital, amely szőlő levéből (szőlőmustból, vagy szőlőcsefőrből) szeszes erjedés után származik. (1924. IX. t.-c.)

Hidég úton besűrített (fagyasztott) bor olyan bortermék, amely a besűrítésnél felhasznált bor alkotórészein kívül semmi más idegen anyagot magában nem tartalmaz és amelynek alkohol-tartalma a 22-5 térfogatszázalékot nem haladja meg.

Szőlőcsefre (törkölyös must) a zúzott szőlőfűrtök alkotórészeit tartalmazó, erjedésnek még nem indult, vagy még teljesen ki nem erjedt must. (1924. IX. t.-c.)

Szőlőtörköly (törköly) a szőlőnek kisajtolása után megmaradó héját, magvakat és kocsányt tartalmazó terméke. (1924. IX. t.-c.)

Borseprő (folyékony borseprő) a kierjedt és megsűrített bor lefejtése után megmaradó üledék. (1924. IX. t.-c.)

Kemény seprő (seprőtészta) a folyékony borseprő leszűrése és kisajtolása után megmaradó termék. (1924. IX. t.-c.)

Aljbor alatt a borknak zavaros üledéke értendő. Nyersen lefejtett bor elnevezés alatt seprőtől mentesített bort kell érteni.

Tisztán lefejtett bor elnevezés alatt az aljbor visszahagyása mellett lefejtett bor értendő.

2. §. A must és a bor hektolitermértékegység szerint árusítatik. A sűrített must esetleg súly-mérték szerint is árusítatik. Tokajhegyalján, ha az eladás kifejezeten hordónként történik, egy hordó alatt 136 liternyi bor értendő hordóval együtt.

3. §. A hordóban árusított borok ára mindig hordó nélkül értendő, kivéve Tokajhegyalján, ahol,

ha más kikötés nem történt, az ár hordóval együtt értendő. Hordóval együtt való eladás esetén — egyéb megállapodás hiányában — jó hasított tölgyfahordó értendő. Kivétel képez Tokajhegyalja, ahol „franco hordó” eladásoknál gönci hordó értendő.

4. §. Óborok csakis tisztán lefejtve árusítatnak.

Ha seprős újbór szállítása lett kikötve, akkor a folyékony seprő mennyisége nem lehet nagyobb annál a seprőmennyiségnél, amely az eladott bor származási helyén, annak szüretelési évében általában szokott lenni. Ha ez a mennyiség nem volna megállapítható, úgy a hegyi (kötött talajú) fehér- és sillerboroknál a szállítandó bormennyiségnek legfeljebb 3—6%-át, homoki boroknál pedig 5—8 százalékat teheti. Kádon erjesztett vörösborknál a seprőtartalom 1—2%.

Tokajhegyalján aszúboroknál és nehezebb szomorodni boroknál a váltakozó minőség szerint a seprő mennyisége az évjárat szerint 1—2%-kal több is lehet.

Ha az eladott seprős újbór sajtolása nem kéri, hanem motoros erővel hajtott, folyton működő sajtón történt, azt az eladó tartozik az eladás alkalmával kijelenteni.

5. §. A bor szesztartalma alatt mindenkor a Malignand-féle készülékkel megállapított foktartalom értendő.

Ha meghatározott szesztartalommal kötött ügyleteknél a szállított bor szesztartalma Malignand-féle szerint 0-2%-kal kevesebbet mutat, vevő a bor átvételét nem tagadhatja meg, eladó azonban köteles a fokkülönböznetek megfelelő arányban ármegtérítést adni.

A „circa” vagy „körülbelül” jelzéssel meghatározott szesztartalommal a szeszfok eltérése szintén csak 0-2% lehet és ilyen esetben megtérítésnek helye nincs.

(Folyt. köv.)

mozgóképek útján történő nevelésnek tulajdonítani, mint a szeszfogyasztási korlátozásoknak. Mr. Walter Foster, a kiküldött bizottság elnökének véleménye szerint az 1872. évi, ma is érvényben levő törvény tételét oly módon kellene emelni, hogy az első iszákossági kihágás esetén a 10 shilling büntetés 30 shillingre emeltesse fel a shilling mai árfolyamának megfelelően.

**Az Unió törvényhozása a prohibíció ellen.** A szesztalimi törvény életbe lépése óta, évfordulója alkalmából a prohibíció elleni erős támadást intéztek a képviselőházban és a szenátusban a törvény ellen. A képviselőházban a republikánus La Guardia egy határozati javaslatot nyújtott be, amelyben a tilalmi törvényt érvényteleníteni kívánja, minthogy csak 10 állam ratifikálta. A szenátusban a republikánus Blaine azt javasolta, hogy a prohibíció törvényt hatályon kívül helyezzék. Tízestendős tapasztalatok bizonyították be, hogy a prohibíció életbe lépése óta egy teljesen elhibázott intézkedés volt. Itt emlíjük meg, hogy a képviselőházban legutóbbi javaslatot nyújtott be Norton képviselő, melyben új szakaszt kíván felvetni a prohibíció törvénybe, az időnkinti népszavazás érdekében. A nép hangulata az idők folyamán változik és a népszavazásnak is csak abban az esetben lenne értelme, ha bizonyos időszakonként állandóan megismétlődésnek.

**ZIMMER FERENC**  
**HALKERESKEDELMI R.-T., BUDAPEST**  
HORÁNSZKY UCCA 19. TELEFON: J. 335—39  
Füzlet: Képzőművészarszarnok. Telefon: Aut. 854—48  
I. sz. fiók: V. Gróf Tisza István u. 10. Tel.: Aut. 816—79  
II. sz. fiók: VIII., Rákóczi út 90. Telefon: J. 304—84  
**Mindenemű észdesvíz és tengeri halak nagy raktára.**  
**A Balatoni Halászati R.-T. képviselője.**  
Sürgönyöim: ZIMMERHAL

Árverésből azétek, asztlók, kerli azétek, rapadók, borputlok, adraparátok és egyéb vendéglős felszerelések nagyon olcsón. Rosenfeld, Budapest, VIII., Népszínház uon 31, Udvarban.

**Borárak.** A magyar piacon a nagykereskedelmi forgalom vonatkozó, de néhány nagyobb tétel gazdát cserélt e héten. A második bizonyos árengedményekkel ad túl készleteit és ma a termelőknél, amelyek erősebben tartják árúikat, drágábban vásárolnak, mint a másodkéznél. A belső fogyasztás a vidéken normális keretek között mozog, míg a főváros borfogyasztása csökken. Ami a jövőt illeti, a készletek apadásával áremelkedésre számítanak, aminek határát csak a külföldi olcsó borok árszintje fog adni.

**Szentmártonkútnán** a készletek paraszborokból erősen apadnak, jelentékenyebb mennyiségben már alig találhatók. Korcsmárosok ezeket 35 filléres átlagárban élénken vásárolják. Kisebb tételekben uradalmi borok is kellek 32—30 fillérig terjedő árak mellett.

**Csongrádon** közepes kínálat és gyenge kereslet mellett jelentősebb üzletkötés nem történt.

**Széksárdon** eladás a múlt hét folyamán nem történt. Névtelen áron 12—15 fokban siller és fuksz boroknál fokozottan 2—2,5 fillér, 12 fokban felüli boroknál 3—4 fillér.

**Gyöngyösön** a borárak lényeges változást nem mutattak és eladások kisebb tételekben a következő árak mellett fordultak elő: 50 hl. 10—11 fokban fehér asztali 24 fillér, 200 hl. 11-8 fokban rizling 33 fillér, egy kisebb tétel 12 fokban leányka 38 fillér, 10 hl. 11 fokban ó-rizling 35 fillér.

**Villányban** élénk kínálat mellett nagyobb üzletkötés nem jött létre.

**Szesz.** A szeszüzletben a forgalom e héten élénkebb volt és változatlan áron történtek üzletek. A detailforgalomban az üzletmenet kielégítő. A gyümölcsipalánkafélék közül a kereslet szilvőriumban volt élénkebb, azonban töröklyében is állandó a kereslet változatlan áron. Seprőlipalánkában gyéresebb volt a kereslet. Borpárlat 4—4,20 P-n jegyeztetik ab termelőállomás III. táblázat szerint plusz két százalék forgalmi adó.

**Vendéglősől Szombathelyen.** A szombathelyi vendéglősök, szállodások és kávéos minap este a Sabária termeiben rendezték meg hagyományos farsangi báljukat. Egy estére megváltozott az öreg Sabária fényes tánctermének közönsége. A farsangoló fiatalág közé vegyültek a vendéglősök is, — akik egész éven át csak mulattatnak, — hogy egy estén ők is mulassanak szabadon, fesztelenül. A díszes hölgykorszorúak és a táncos ifjúságnak Graf jazzzenekara Horváth Béla cigányzenekarával felváltva



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR  
HOGYHA MINDIG IJASSA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉT  
EGYRE SZÉLT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.  
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNÁN.

## Modern Bronz- és Vas- Portálok



KATZMAREK és TÁRSA vasszerkezeti óyár.  
BUDAPEST, VI., LOVÁS UICCA 39. SZ. ~ Telefon: L. 913-20

## Miután a Csillaghegyi ásványviz a legjobb,

rendelje ön is meg, mert üzletmenetének csak előnyére válik.

Rendelések leadhatók:  
Budapest, V., Csáky u. 20.  
Telefon: L. 974-00

húzza a talpalávalót. A hölgyeknek a figyelmes rendezőség — régi szép szokás útjára fel — izléses táncrenddel kedveskedett. A jól sikerült bálon közéleti előkelőségeink, élükön Kiskos István kormányfőtanácsos, polgármesterrel és Oroszlány Endre rendőrfőtanácsossal, nagy számban jelentek meg. A rendezőség a hölgyek közül érkezés sorrendjében a következők neveit jegyezte fel: Asszonyok: Zsirai Sándorné, Pusker Józsefné, Tóth Lajosné, Győrök Ferencné, Fischer Ignácné, Szántó Izsóné, Horváth Dezsőné, Szabó Józsefné, özv. Németh Györgyné, Bodó Károlyné, Dominek Györgyné, Szabó Lajosné, Háber Henrikné, Höfle Károlyné, Graf Józsefné, Zsigmond Istvánné, Kamondi Józsefné, Szijártó Gyuláné, özv. Gáspár Gyuláné, Szabó Ferencné, Bujtor Jenőné, Tuba Istvánné, Hoffmann Vilmosné, Schmall Gyuláné, Torkos Jánosné, Koglovits Pálné, Zsilinszky Istvánné (Vasvár), Pinter Imréné, Udvardy Józsefné, Kőrösi Kálmánné, Vebér Rudolfné, Milos Jánosné, Tóth Józsefné, Jeszl A.-né, Hozler Jánosné, Weitz Mátýásné, Németh Józsefné, Domitzer Sándorné, Kaiser Gyuláné, Csikmák Józsefné, Szlo-

## A jóhiszeműség csak enyhítő körülmény lehet az óvadék-ügyekben.

Négyhónapi fogháza ítéltek Frenreisz István, a Bristol bérőljét.

Igen nagy érdeklődés előzte meg annak az elvi jelentőségű ügynek a folytatódólag főtárgyalását, amelynek vádlottja Frenreisz István, a Bristol-szálló kényeztéréseiben álló bérőlje volt. A királyi ügyészség tudvalevően **többrendbeli sikkasztás bűntette** címén emelt ellene vádat azon az alapon, hogy az alkalmazottaitól óvadék címén átvett kisebb-nagyobb összegeket saját céljaira használja fel.

A Lányi János dr. törvényszéki egyesbíró előtt tartott tárgyaláson folytatólag kihallgatták azokat az alkalmazottakat, főpincéreteket, pincéreteket, szobasasszonyokat, akik óvadékaikat Frenreisz kezébe, részben a szálló pénztárába fizették be. Többen úgy vallottak, hogy tudnak arról, hogy az általuk adott óvadékok Frenreisz utasítására rögtön kifizették kielépő elődeiknek, a sértektek legnagyobb része azonban határozatlan kijelentette, hogy kifejezetten óvadék céljaira adták a pénzt és nem egyeztek bele abba, hogy Frenreisz azt üzembelen felhasználja, vagy bármilyen más célra elköltse.

A bizonyító eljárás befejezése után Mankovics Antal dr. királyi ügyész nyolcrendbeli sikkasztás büntetésének és egyrendbeli sikkasztás vétségének vádját fenntartotta rámutatva arra, hogy tényként állapítható meg a tárgyalás anyagából, hogy a sértektek a vádlottnak kifejezetten óvadék céljaira fizették be a kisebb-nagyobb összegeket, melyeket Frenreisznek nem lett volna szabad felhasználnia. A vádlottnak csupán kétségbeesett védekezése az, hogy a károsultak hozzájárultak az összegek felhasználásához, mert a károsultak ezt megcáfolták kihallgatásuk során. Eppen ezért kérte Frenreisz megbüntetését.

A védő beszéde elején a vádlott vállalkozása összeomlásának háttéréről beszélt és a többi között hasonlatképen felemlítette, hogy amikor a háborúban a drótakadályok között a katonák elestek a

## Italszükségletét

belföldi és külföldi italokban a legelőnyösebben

beszerző csoportunknál fedezheti

Vendéglősök Beszerző Csoportja R.-T.  
Budapest, IV., Várház körút 8. sz.  
Kívánatra árjegyzéket küldünk.

voda Jánosné, Gerencsér Kálmánné, Gróf Józsefné, Tóth Sándorné, Szilassy Lajosné, Dankovits Sándorné, dr. Boross Imréné, Nógrádi Istvánné, Heigli Istvánné, Moór Jánosné, Harrach Istvánné, Szemes Kálmánné, Rukk Henrikné, Simon Sándorné, Körmenyi Jenőné, Schelly Mihályné, Szabolits Józsefné. Leányok: Zsirai Ilus, Pusker Rózi és Ilonka, Schrammel Malvinka, Tóth Mária, Győrök Mária, Szántó Terus, Horváth Manci, Szabó Erzsike, Németh Ilus és Manci, Németh Gizella, Haber Lenke, Höfle Sári és Juci, Lencz Bözsi, Szijártó Manci, Gáspár Ilonka, Szabó Lenke, Böcz Margit és Elza, Bujtor Manci és Baba, Hoffmann Erzi, Németh Annus és Amália, Tuba Blanka, Nagy Irén és Vilma (Vásárosmiske), Pintér Jucika, Kőrösi Jolán, Fejes Magda, Milos Irén, Tóth Mariska, Sipos Erzsébet és Aranka (Keresztes), Köhler Ilus, Weitz Ilus, Szántó Mosa, Drexler Etus, Csikmák Emmi, Pogácsás Jucika, Ágg Anikó, Pusztai Gizella, Ágg Karola, Sítzhöl Anna (Fürstenfeld), Pannauer Sárka (Sütem), Muszi Annus, Dankovits Manci (Vép), Moór Irma és Sárka, Simon Baby, Schelly Terus és Gizus, Gróf Manci.

gyilkos tűzben, másnap előmászta a hernyók, hogy alkalmazatlankodjanak. Ha valaki meghal — mondotta — jönnek a hernyók és ebben az esetben is jöttek az alkalmazottak...

— Kérem ügyvéd úr, ne folytassa ilyen hangon — szakította félbe a bíró — tiltakozom az ellen, hogy ön itt hullákról és hernyókról beszéljen. Itt élő, adófizető polgárok vannak, akik az igazságukat keresik!

A védő erre most már egész más hangnemben beszélt tovább és többek között megemlítette, hogy Frenreisz **tiz milliórd forint** jektelt be **üzletbe és rajta kívül álló okokból került az üzem nehéz helyzetbe**, mert közben a háztulajdonos zárlatot vezetettett ellene, úgyhogy Frenreisznek már nem is volt megszólása az üzlet menetébe. Így történt, hogy a Bristol forgalmához képest nevétségesen kicsiny óvadékösszegeket, a vádlott a legjobb akarat mellett sem tudta visszafizetni alkalmazottainak. Kérte védenre felmentését.

A törvényszék hosszabb tanácskozás után büntönek mondotta ki Frenreisz István hétrendbeli sikkasztás vétségében és ezért négyhónapi fogháza ítélte el, míg két sikkasztás vádjára alól felmentette.

**Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy a vagyonai összeomlás folytán követte el a büncselekményeket és bizonyos tekintetben jóhiszeműen járt el**, amikor azt hitte, hogy van még annyi értéke, hogy az alkalmazottak óvadékaikat visszatéríthesse.

Két vádpontban fel kellett mentenie, mert itt a törvényszék inkább a család vádját látja alapsónak, de ilyen vádat az ügyészség nem terjesztett elő, tehát ítéletet sem hozhatott ezekben. Az ügyész súlyosbíttatásért és azért fellebbezett, mert a törvényszék kimondta, hogy kétrendbeli család büntetést látja fenntartani és még sem hozott ezekben ítéletet. **Úgy a vádlott, mint védője szintén jellebezzett.**

**HELIOS**  
**PASCHKA és TÁRSÁ.**  
**HEIM H. RT.**  
 BUDAPEST  
 FÜZÉR UCCA 35  
 3025 EF 386-38  
 MÁRIAVALÉRIA U. 10.  
 AUTÓPATA B20-41.  
**MEIDINGER**  
 REDIVIVUS • ÉS  
 HELIOS  
 FOLYTONEGŐ KÁLYHÁK  
**LÉG-FÜTÉSI BERENDEZÉSEK**  
**REDIVIVUS**

Megadott fűtőképességet garantáljuk. Helios kályha zárt alvonal lakásokban fűt. Chamo te-bélese redivivummal van ellátva. Könnyen kezelhető zárorostfű, egyszerű szabályozás.

megtörténne, hogy valakit ily címen büntetnek, hozzá azt haladéktalanul Országos Egyesületünk tudomására, hogy a szükséges lépéseket ügyében megtehessek. — Bezzeg a vendéglősöket ilyenekért védtelenül büntetik.

Románia a szeszitalok monopolizálását tervezi. Bukarestből jelentik: A pénzügyminisztériumnak a szeszörvény módosítására delegált szakbizottsága már összegyűjtötte a szükséges anyagot, a kormány a legrövidebb időn belül el akarja készíttetni az új törvényjavaslatot. Valószínűnek tartják, hogy a szeszörvény áprilisban kerül a parlament elé. A javaslat előkészítése során Madgearu azt a tervet vetette fel, hogy az állam monopolizálja a szeszitalokat és ennek az elvnek alapján dolgozzák ki az új törvényt. Ezzel szemben a kormány egyes tagjai a jelenlegi rendszer fenntartását kívánják kisebb módosításokkal. A kérdésnek a döntés a legközelebbi napokban fog megtörténni.

Felolós szerkesztő, kiadó és lapfolyadonos  
**Dr. KISS ISTVÁNNÉ.**

**„THONET-MUNDUS“**  
 Egyesült Magyar Hajlított  
 Fabütyörök Részvénytársaság  
 Budapest, IV. ker., Váci ucca II/a.  
**HAJLÍTOTT BUTOROK**  
 szállodák, kávéházak és vendéglők részére.

A m. kir. állami rendrészeg nyiregyháza kapitánysága.  
 1929. kih. 1546/1. szám.  
 A m. kir. állami rendrészeg nyiregyháza kapitányságának rendőri büntetőbírája a börtörvénybe ütköz. kihágás miatt Kajtör Pál ellen indított kihágási ügyben, Nyiregyházán, 1929. évi október hó 14. napján terheltek jelenléb-n megtörtört nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után hozom a következő

**ítéletet:**

Kajtör Pál terhelhet, aki 42 éves, r. kath. vallású, nős, szemlaci születésű, nyiregyházi lakos, magyar állampolgár, vagyontalan, korcsmáros foglalkozású, bünöknek mondom ki az 1929. évi X. t.-c., F. M. rendelet 5. §-ába ütközés és az 1924. évi IX. t.-c. 43. § 2. pontja szerint minősülő kihágás miatt, melytől azáltal követelt el, hogy a megállapított kellekeknek meg nem felelő állapotban hozta a bort forgalomba és ezért Kajtör Pál terhelhet, az 1924. évi IX. t.-c. 43. § és az 1928. évi X. t.-c. 5. és 10. §-a alapján, 1928. évi X. t.-c. 4. §-a alkalmazásával behajthatatlanság esotére 4 napi elzárásra átváltoztatandó 100 (egyszáz) pengő pénzbüntetésre ítélem el.  
 Nyiregyháza, 1929. évi október hó 14-én.

Dr. Szabó András s. k.  
 rendőrtanácsos,  
 mint r. b.-bíró.

**Érzékeny labakra**  
 kézikönyv a veseok állati eleméről  
 táblázatok a vesebetegségekről  
 talp. gyűjtés, lezárás, tyúkcsont, bű keményű deak elios, garncok mellett a legújabb fazonban 6-8-21 ben 30 pengőért.  
**NYÁRY** gyógyszerész Szondi ucca 25., Budapest.  
 opók egyedülálló kész. je. Címét kérem meg-  
**örizni.** Kérjen a szerzőtől!

M. kir. rendrészeg szolnoki kapitánysága.  
 1904/927. kih. szám.

**ítélet-kivonat.**

A m. kir. földmívelésügyi miniszter, mint III. fokú rendőri büntetőbíró Moller Zsigmond részvénytársasági igazgató és Albert M. haly pincemester, szolnoki lakosokat bornak nem a valóságos származásának megfelelő elnevezéssel való megjelölése és forgalombahozatala miatt az 1924. évi IX. t.-c. 9. §-ába ütköző kihágásban vétkesnek mondotta ki és ezért a hivatkozott törvénycikk 43. §-ának 1. pontja alapján, az 1928. évi X. t.-c. 4. §-ának alkalmazásával Moller Zsigmondot behajthatatlanság esotén 30 napi elzárásra átváltoztatandó 600 pengő, Albert Mihályt pedig behajthatatlanság esotén 2 napi elzárásra átváltoztatandó 20 pengő pénzbüntetésre ítélté.

Kötelezte ezenfelül őket a felmerült eljárás költségei viselésére és a jogerős ítélet kivonatának hirlapi közzétételére.  
 Szolnok, 1930. évi január hó 20-án.

(Övashatatlán alírás)  
 r.-kapitány,  
 r. b.-bíró

Okos Embert, ha vendéget venni vagy eladni akar, a „Vendéglősök Lapja“-ban hirdeti!!!

Veszprém vármegye alispánját, mint II. fokú rendőri büntetőbírójától.  
 292. kih. 1929.

Veszprém vármegye alispánja, mint II. fokú rendőri büntetőbíró Takács Ferenc, békovszombathelyi lakos ellen folytatnathatott kihágási eljárás során a z rejt jvárs fősztalagabrája, mint I. fokú r. büntetőbíró által 587. kih. 1928. szám alatt hozott ítéletet, melylyel terheltek bűnöknek mondotta ki az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-ának 1. pontjába ütköző borharmosítási kihágásban és ezért a hiv. törvény u.-e. §-a alapján 4 napi elzárásra mint főbüntetésre és behajthatatlanság esotén 4 napi elzárásra átváltoztatandó 20 pengő pénzbüntetésre ítélté és kötelezte a terhelteket a felmerült 6904 pengő eljárás költségei megfizetésére, végül elrendelte a jogerős emelkedett ítéletnek terhelte költ-égén a „Vendéglősök Lapja“, valamint a „Veszprém Vármegye“ című lapban való közzététel, terhelte és szakkepviseelő általi bejelentett r. b.-lobbesz folytatn felülbírálat alá vétén, hozta a következő

**ítéletet:**

Az 587/1928. kih. szám alatt I. fokon hozott ítéletet a minősítés és a kiszabott büntetés mérvének megállapítása tekintetében megváltoztatom és terhelte az 1924. évi IX. t.-c. 7. és 8. §-ába ütköző kihágás elkövetésében mondom ki bűnöknek és ezért a hivatkozott t.-c. 42. §-ának 1. és 2. pontja alapján, a kibk. 21. §-ának alkalmazásával behajthatatlanság esotén 8 napi elzárásra átváltoztatandó 80 pengő pénzbüntetésre ítélem s kötel-zem a sőtésben visszahagyott 1/2 liter bor árának, 1 pengőnek a földmívelésügyi tárcá javára való megfizetésére s végül elrendelem, hogy a jogerős ítélet 1 példány a közzeg hirdető-tábláján is közzegtesztessék.

Az ítélet egyéb rendelkezéseit változtatlanul helybenhagyom.  
 Megokolás.  
 Veszprém, 1929. évi december hó 24-én.  
 Dr. Horváth s. k.  
 alispán.

**Az Első Magyar Részény-Szefőzde**  
**PARACELSUS SÖR**  
 KAPHATÓ — MIG A RÉSZLET TART — HORDÓKBAN ÉS PALACKOKBAN.  
 NAGY TÁPÉRTÉKŰ BARNÁ IDÉNSÖR!

**Orkenyi saját termesű BORAIMAT budapesti IX., Ferenc körút 25. (Ráday ucca sarok.)**  
 plácbe hoztuk. Termelési árban kereskedő rezál eljöttével árfúrtom.  
**FARKAS ALADÁR, bortermelő** Telefon A. 877-57

5888. kih. 1928.

**Link József** ácseszéri lakost a zirci járás főszolgabírója az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-a 1. pontja és a 8. §-ába ütköző kihágások miatt, mert vizezett bort mért ki, 80 P pénzbüntetésre és 68-04 P eljárási költség és 1'95 P kártérítés megfizetésre ítélte. Kötelezte az ítéletnek „Vendéglősök Lapja”, a „Veszprém Vármegye” című lapokban való közzétételére és a község hirdetőtábláján való kifüggesztésre.

**Szent István  
Portersör**  
a Polgári Serfözde  
páratlan  
sörkülönlegessége



**DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság**  
Központi Árdóto-telep: Budapest, VII., Kerepesti út 62.  
Telefon: József 61-10

Garantált teljes zsírtartalmú

**sajtjaink**

mindenütt

beszerzhető:

Pálpusztai-sajt,

Derby-sajt, Roma-

dour, imperial,

Óvári, Trappista,

Casino, Roquefort,

Roquefort dobozos

A zirci járás főszolgabírója

1929. évi kih. 503. számú

ítéletével **Weisz Ignác** csetényi

lakos, korcsmárost az 1924.

évi IX. t.-c. 42. §-ába ütköző

borhamisításért 10 P fő- és

10 P mellékbüntetésre, 25'50 P

eljárási költségre és 3'60 P

ellenérték megtérítésre ítélte.

## Bakonyi Jenő

a Lakos Lajos takaréktűzhely r.-t.-nak 38 évig volt főszerezője

### üzemet nyitott

**Budapest, Bezerédy ucca 8. alatt.**

Elsőrendű, jó és olcsó munkámmal iparkodom megrendelőim bizalmát kielégíteni.

**Kályhák schamotirozását vállalom.**

Telefon: József 322-78



246/1930. sz.

# Verseny tárgyalási hirdetmény.

Karcag város Közművei törvényszéki bejegyzett cég nyilvános verseny tárgyalási hirdet Karcag, Debreceni út 759. sz. alatt lévő Kulturpalota földszinti vendéglő-helyiségeinek és emeleti éttermének, valamint a Kulturpalota mellett a régi fürdőépületben levő gőz- és kád-fürdőnek, valamint szállodának és Karcag város határában az úgynevezett Berekben létesített strandfürdő-telep vendéglőjének és cukrászda helyiségeinek bérletére.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá. Az ajánlatot „Karcag város Közműveinek Karcag, Villamostelep. Ajánlat a 246/1930. sz. versenytárgyalási hirdetésben kiírt vendéglő, fürdő, szálloda, strandfürdői vendéglő és cukrászda bérletére” felirattal kell ellátni.

Az ajánlatokat Karcag város Közművei központi irodájában a Villamostelepen folyó évi március hó 3-án délután 3 óra 30 percig kell benyújtani. Ugyanezen időpontig kell 200 P bánatpénzt letenni. A készpénzből álló bánatpénzt a Karcag Városi Takarékpénztárnál kell befizetni. A nyugtát az ajánlathoz kell csatolni.

Az ajánlatokat Karcag város Közműveinek igazgató-sága a Városi Takarékpénztár tanácstermében 1930. évi március hó 3-án délután 4 órakor fogja felbontani, amikor az ajánlattevő, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A feltételeket magába foglaló és aláírandó szerződés tervezete a Villamostelepen a hivatalos órák alatt megtekinthető és 5— P áron megszerzhető.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig kötelezettségben maradnak.

Ajánlatokat kizárólag csakis az összes bérleményekre lehet megtenni. A bérlet hat esztendőre terjed.

Azok az ajánlattevők, akik Karcag város Közműveivel összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak képességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Az ajánlatnyertes bánatpénzt biztosítékul az értesítéstől számított 8 nap alatt tartozik a Kulturpalota és strandfürdő vendéglőinek, illetve éttermének, cukrászdájának megajánlott bérösszegei 1/4-ére kiegészíteni, mely összeg az összes bérlemények szerződészerű berendezésének kifogástalan végrehajtása, általában a szerződésben vállalt kötelezettségek betartásának biztosításául Karcag város Közműveinek zálogában marad, a hatodik bérleti év utolsó negyedévi bérének fedezetül fog szolgálni.

Karcag város Közművei fenntartja azt a jogát, hogy a beérkezett ajánlatok között az árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Egy ajánlattevő sem követelheti, hogy a bérlet egészben, vagy részben neki ítéltsék oda és a közszállítási szabályrendeletnek akár az eljárásra, akár az odaítélésre vonatkozó határozmányai megsértéséből netán előálló kár, elmaradt haszon megtérítését az ajánlat-

tevő sem Karcag város Közműveitől, sem annak közegyetől nem követelheti.

Ha a nyertes ajánlattevő a hozzá intézett felhívás vételétől számított 8 nap alatt az előírt biztosítékot le nem tenné és a szerződést alá nem írná, őt visszaléptetnek tekintjük, a bérletre vonatkozó minden igényét elvesztvi, Karcag város Közműveinek jogában áll az általa letett bánatpénzt bírói közbenjárás nélkül visszatartani, — az esetben pedig, ha a bérbeadás kedvezőtlenebb összeg mellett lenne eszközölhető, úgy az ajánlat pernyertes a különbözetet is megtéríteni tartozik.

Az ajánlattevő, amennyiben törvényes képességgel nem bírna, a vállalt bérlet teljesítésére, köteles már ajánlatában azokat az önálló iparral rendelkező önálló iparosokat megnevezni, akik az ipari jogot ténylegesen gyakorolni fogják.

Az ajánlathoz az ipari jogosítványok csatolandók.

Figyelemmel arra a körülményre, hogy a bérbeadandó objektumokon Karcag város területén két italmérés és vendéglői jog gyakorlásáról van szó, Karcag város Közművei nyomtatékosan kiemeli, hogy a jogszerzés az ajánlattevő kötelessége és feladata.

A vonatkozó szerződés a nyertes ajánlattevőre az aláírással azonnal, Karcag város Közműveire pedig a város képviselőtestületi közgyűlésének jogerős jóváhagyása után válik joghatállyossá.

Karcag, 1930 február 17.

**Karcag város Közműveinek Igazgatósága.**